

第十五屆全國 運動會將於下月

9日至21日首次由粤港澳三地聯合承 辦,香港特區將派出歷來規模最大的代 表團參加,總人數超過1,800人,當中 超過600名運動員出戰28個競賽項目。 香港特區行政長官李家超昨午為特區代表團 主持授旗儀式,特區政府文化體育及旅遊局局 長羅淑佩會上表示,香港賽馬會已將「優秀 運動員獎勵計劃」獎金預算上調五成,對在全 運會勇奪個人及團體項目金牌、銀牌、銅牌的 港隊代表增發現金獎,其中個人及團隊項目金牌 的獎金,分別加碼至75萬元及150萬元。

## ●香港文匯報記者 吳健怡

★次是香港回歸祖國後第八次參加全運會,香港特區將 7 派出歷來規模最大的代表團參加,除了超過600名運 動員,另有約270名隨隊工作人員和醫護人員,連同23個群 眾項目的參賽及工作人員,總參與人數超過1,800人。

出席授旗儀式的嘉賓包括:中央政府駐港聯絡辦副主任孫 尚武、中國香港殘疾人奧委會會長兼籌委會主席馮馬潔嫻、 全國運動會香港賽區統籌辦公室主任楊德強等。

## 羅淑佩盼全國同胞見證港將拚搏精神

身兼港隊代表團團長的羅淑佩在儀式上致辭時指出,上屆 2021年陝西舉行的賽事中,香港特區代表團取得兩金五銅共 7面獎牌,成績令人鼓舞。近年中國香港運動員在多項國際 大型賽事中亦屢創佳績,如去年的巴黎奧運會取得歷史性兩 金兩銅成績,為香港體育發展注入強勁動力。這些成績除反 映運動員能力不斷提升外,亦證明特區政府培訓精英運動員 方向正確,並展現特區政府與香港社會各界多年來攜手推動 體育發展的成果。

她表示,香港賽區項目即將展開,運動員已準備就緒,期 待讓全國同胞見證香港健兒的拚搏精神,而全港市民將全力 為運動員加油,預祝香港運動員突破自我,為港爭光。

此外,香港賽馬會撥款超過5億元支持全運會及殘特奧會 香港及廣東賽區賽事,同日宣布「賽馬會優秀運動員獎勵計 劃」將為全運個人及團體項目勇奪金牌、銀牌及銅牌的港隊 健兒頒發現金獎,把原來預算上調近50%。馬會主席廖長江 稱,獎勵計劃體現馬會致力支持本地運動發展。

港協暨奧委會會長兼代表團籌委會主席霍震霆勉勵運動 員,要肩負着為港爭光的使命,希望他們在比賽中全情投 入,盡展所長,創造更多屬於香港的光榮時刻。

參與武術項目的香港代表何証騫在早前亞洲青少年武術錦 標賽獲得兩面金牌,他在儀式上表示,這為他參加全運會賽 事打了一劑強心針,備戰階段訓練強度已經慢慢提升。

## 八旬翁戰乒乓群衆賽:提高身體素質

代表團中最年長選手、81歲的張耀釗參與乒乓球群眾項 目,他表示很高興有機會參與全運會,強調健身運動是每人 一生要堅持的,不但強身健體,還可以提高長者身體素質和 智力。

另外,楊德強昨晨在電台節目上表示,香港賽區賽事的籌 備工作正密鑼緊鼓進行,已掌握來港運動員名單,正與他們 聯絡了解經哪些口岸入境和抵港日期,會在關口安排義工接 待他們到住宿的酒店、訓練及比賽場地等。

# 全運會港代表團亮相 逾600健兒出戰28項目

馬會獎金加碼奪金最高袋 150 萬 李家超授旗





中華人民共和國第十五屆運 動會香港特別行政區代表團授 旗儀式於昨日舉行



中華人民共和國第十五屆運動會香港特別行政區代表團授旗儀式

Flag Presentation Ceremony of the HKSAR Delegation to the 15th National Games of the People's Republic of China





 $\overline{oldsymbol{arEpsilon}}$ 

運

第

門

曲

開

售



多名運動員分享比賽經驗



▲授旗儀式上安排武術表演 香港文匯報記者郭木又 攝

■羅淑佩致辭。香港文匯報記者郭木又 攝

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣 州報道)昨日,十五運會組委會、 殘特奧會組委會發布公告,今天 (16日) 起,十五運會和殘特奧會 體育比賽第三批門票將正式面向公 眾開售。本次上線銷售共18個體育 項目,包括游泳、羽毛球、籃球等 備受公眾關注的項目。

第三批售票兼顧競技性與群眾關 注度,其中,廣東賽區13個項目, 包括十五運會羽毛球、籃球 (男子 成年組、女子成年組、女子22歳以 下組、女子18歳以下組)、武術 (套路)、游泳、舉重、自行車 (競速小輪車) 、皮划艇 (靜水、 激流迴旋)、攀岩和射擊 (飛碟) 項目,分布在廣州、深圳、中山、 佛山和東莞5個城市。香港賽區3個 項目,均為殘特奧會競體項目,包 括硬地滾球、輪椅擊劍和乒乓球

(TT11) 項目。澳門賽區兩個項 目,分別為十五運會籃球(男子18 歲以下組)、三人籃球

值得一提的是,雖然是同一批門 票開售項目,但各賽區票倉開放時 間並不一樣。其中,廣東賽區13個 項目於今晨10時上線銷售,澳門賽 區三人籃球、籃球(男子18歲以下 組)項目於本周六(18日)上午10 時上線銷售,香港賽區3個項目具體 上線銷售時間將另行公告。

本次開售門票不少來自高關注度 比賽項目,包括游泳、羽毛球、籃 球 (男、女成年組)等。當中游泳 項目將於11月10日至17日在深圳大 **運中心游泳館舉行**,羽毛球項目將 於11月7日至20日在深圳市體育中 心體育館舉行。上述兩個大熱項目 在深圳舉行,對於鄰近的香港市民 來說,往返觀賽將十分方便。



香港文匯報記者敖敏輝

## 全運會做義工 長者分享報名受訓經歷



的第十五屆全國運動會 及殘特奧會,其中香港

賽區招募超過1.6萬名義工,組成香港歷來最大型 的義工團隊,負責在各個競賽項目、群眾賽事項目 及相關大型活動,包括抵港及離港接待、觀眾服 務、嘉賓接待、人流管制及頒獎儀式支援等。香港 警隊響應「全運義工 全城起動」的號召,將動員 超過600名義工提供支援,其中5名來自耆樂警訊 和少年警訊的義工日前接受香港文匯報專訪時表 示,能為國家的體育盛事貢獻一分力量感到光榮和 驕傲,將利用自己的語言優勢或退休前的工作經 驗,再加上專門的義工培訓,在旅客服務中心及賽 場等不同崗位各展所長,為運動員和各地旅客提供 支援,借此講好香港故事,為這場國家級體育盛事 增添温度。

警方動員現職及退休人員、耆樂警訊和少年警訊 會員,以及警隊學長計劃參加者,為全運會提供支 援服務,其中耆樂警訊佔192人,包括188名義工 及4名義工領袖,主要負責場地內不同崗位;少年 警訊佔95人,負責翻譯或旅客服務中心等不同崗

其中來自耆樂警訊的吳恩光,經過選拔後成為十 五運會的義工領袖。下月踏入70歲的他退休前任職 海關,2022年加入元朗警區耆樂警訊,他自信地 説:「我在海關最後工作崗位負責國際聯絡,相信 和各省運動員、技術人員乃至各地來賓溝通,絕對 不成問題。」他期望憑藉自身經驗和知識,站在義 工行列助力香港圓滿舉行今次國家級運動會

## 既為國家出力 亦充實退休生活

吳恩光透露,由報名到遴選乃至接受訓練,要成 為十五運會義工領袖,過程並不簡單。「第一輪的

內部面試,主要測試報名者的普通話溝通能力,大 部分人都順利合格;沒多久我收到通知需參加另一 輪面試,這時才知道自己被提名為全運會義工領 袖……面試當天,我心情格外緊張,畢竟已經幾十 年沒參加過面試,幸好最終通過了。」

其後,他還要參加連串培訓,如通識課、領袖課 程,内容包括本次義工的組織架構、領袖才能、情 境處理、急救等。吳恩光認為,退休人士若有能 力,參加全運會義工是再好不過的選擇;既不用請 假,還能彌補在職義工無法出席的時間空缺,真正 做到退而不休。同時,能用自己的時間和能力為國 家出一分力,既充實了退休生活,也體現了自身價

66歲的義工領袖麥志堅,退休前在私人機構擔任 物業管理工作,2023年加入油尖警區耆樂警訊。麥 志堅充滿信心表示,「我退休前曾處理接待外賓工 作,包括內地官員,需以英語及普通話進行溝通; 亦負責公司內部及對外的行政工作,故較能掌握溝 通技巧及突發事情的處理情況。」此外,他過往曾 參與不同義工服務,相信對出任全運會義工工作有 一定幫助。

## 盼學以致用 愉快完成義工工作

現年67歲的郭兆鴻,為退休貨櫃車司機,亦於民 安隊服務40年,2023年加入耆樂警訊,他經過兩 次甄選成為全運會義工領袖,對此感到榮幸。郭兆 鴻説,義工領袖課程包括禮儀訓練、無線電應用、 急救、防火知識等,「我在民安隊服務40年,曾經 參與災難事件管理,例如越南難民、山火、水災 等,富有相關經驗;其中人群管理,民安隊更是特 別出色。」他認為,退休人士體力可能未能滿足某 些需要,但經驗才是最珍貴,「期望能學以致用, 將自己過往經驗在不同環境作出有效管理模式,與 一班有共同理念的義工愉快完成工作。」

## 中四生冀展現香江好客之道

來自少年警訊的全運會義工也滿懷熱情,現年16 歲的中四學生王再苕(Jovce), 2021年加入油尖 區少年警訊,當她知道香港賽區需要招募義工時, 便毫不猶豫報名。她説:「能有機會做義工感到好 驕傲,即使平時都有為不同機構和活動做義工,但 未參與過這麼大型的運動比賽項目,我希望為社會 服務,出一分力。」她期望以友善和親切的態度、 樂於助人的精神,學習怎樣服務來自不同省市的運 動員和各地旅客,展現香港好客之道。

現年17歲的中六學生郭澄 (Matthew), 2017年 加入少年警訊,現時為水警海港區領袖;他說報名 參加全運會義工,希望履行公民責任、為社會作出

貢獻,郭澄説:「屆時,我擔任翻 譯或在旅客服務中心當值,因為我 有良好英文及普通話的溝通技巧, 相信能夠解答旅客各種疑問及關顧 他們的需要。」

●香港文匯報記者 曾立本

掃碼睇片

逾

80



左起:麥志堅、吳恩光、郭兆鴻、王再苕、郭 香港文匯報記者劉友光 攝



上月14日,十五運會香港賽區義工誓師 典禮在灣仔伊館舉行。 資料圖片 特區政府為確保

話你知 十五運會和殘特奧 會在香港賽區順利舉行,組織一支 熱心盡責且效率超卓的義工隊伍, 負責於各個競賽項目、群眾賽事項 目及相關大型活動,提供不同範疇 的義工服務,例如抵港及離港接 會 待、觀眾服務、嘉賓接待、人流管 制、交通物流、餐飲管理及頒獎儀 取 式支援等;已有超過1.6萬名義工正 式獲委任,包括超過1,000名15歲 至17歲的青年,而超過1.5萬名成 長 人義工來自不同年齡層和背景,其 中最年長的一位已年過80歲。他們 抱着相同理念和服務熱誠,以實際 行動支持十五運會和殘特奧會這兩 項國家體育盛事。

十五運會和殘特奧會的義工暱稱 為「小海豚」,寓意粵港澳三地義 工如同海豚般親切可愛、積極向 上、智慧友善、團結奮進。志願服 務口號為「為你,更精彩」—— 「你」代表十五運會和殘特奧會賽 事,以及見證、參與、支持賽會的 每一個人;「精彩」則是辦賽要求 之一,體現運動員表現精彩,也體 現義工為賽事增添光彩。

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com